

中共烟台市委机关报 2023年5月
1945年创刊 星期四 农历癸卯年三月十五
政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234
烟台日报传媒集团出版 国内统一刊号 CN37-0032

4

第19637号 [今日4版]



大小新闻
客户端

习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调：厚植爱农情怀，练就兴农本领，在乡村振兴的大舞台上建功立业

青年人就要“自找苦吃”

在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信，提出殷切期望，并在五四青年节到来之际，向全国广大青年致以节日的祝贺。
习近平在回信中说，得知大家通过学校设立的科技小院，深入田间地头和村屯

农家，在服务乡村振兴中解民生、治学问，我很欣慰。

习近平强调，你们在信中说，走进乡土中国深处，才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众，青年人就要“自找苦吃”，说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署，希望同学们志存高远、脚踏实地，把课

堂学习和乡村实践紧密结合起来，厚植爱农情怀，练就兴农本领，在乡村振兴的大舞台上建功立业，为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年，中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院，把农业专业学位研究生派驻到农业生产一线，在完成知识、理

总书记心中的新时代好青年

百年前，一批热血澎湃的青年擎起真理的火炬，开辟经天纬地的道路。

百年后，无数意气风发的青年担当历史的重任，投身民族复兴的征程。

时光流转，时代巨变，青春一脉相承。

在党的二十大上，习近平总书记发出伟大号召——

“广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为

又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

(一) 做有理想的青年

一叶红船，在风雨飘摇中启航。1921年夏，浙江嘉兴南湖，他们神情坚毅，目光坚定。

中国共产党宣告成立，如惊雷划破

暗夜，给暮霭沉沉的旧中国带来希望的光芒。一大代表平均年龄28岁，正是毛泽东当时的年纪。

2021年7月1日，北京天安门广场，红旗如海，鲜花绚烂。

在中国共产党百年庆典上，青少年代表佩戴着闪耀的团徽、鲜艳的红领巾，响亮喊出“请党放心、强国有我”的铿锵誓言。习近平总书记感慨系之：“这是新时代中国青少年应该有的样子”。(下转第三版)

我市组织收看全省安全生产工作专题视频会议

本报讯(YMG全媒体记者)5月3日下午，省委、省政府召开全省安全生产工作专题视频会议。省会议结束后，我市接续召开会议，对贯彻落实省会议精神进行安排部署。省委常委、市委书记江成讲话，市委副书记、市长郑德雁主持。

江成指出，安全生产工作事关人民福祉，事关经济社会发展，责任十分重大，任务十分艰巨。各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作重要论述，坚决落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求，时刻绷紧安全生产这根弦，全面细致查短板、补漏洞、强措施，铁心铁腕强化安全监管，整治安全隐患，切实防范遏制各类事故发生。

江成强调，要着力强化危化品企业安全监管，着眼抓安全保发展，全员开展安全生产警示教育，扎实开展重大事故隐患专项排查整治行动，严密防范关键环节安全风险，让“不安全不生产、不安全不施工、不安全不开工”成为铁律；着眼抓转型发展，坚定不移推动化工产业向园区化、规范化升级，着力提升本质安全水平。要抓重点领域安全专项整治，把上级与下级的部署要求、政府与企业的安全管理、企业主体责任与员工岗位责任的衔接落实，作为检查的重中之重，严格检查措施，加强监管执法，真正打通执行落实“最后一公里”。要精准防范化解安全风险隐患，牢记“细节决定安危、小错误酿成大祸”，聚焦海上安全、矿山安全、交通运输、森林防火、大型活动、商业综合体、新业态场所等行业领域，紧盯具体环节和“小事小节”，认真梳理、严格管控重大风险点、重要风险时段、风险触发条件，着力提升安全生产工作的预见性。要拧紧拧牢责任链条，坚持党政同责、一岗双责、失职追责，压紧压实党委领导责任、属地管理责任、行业监管责任、企业主体责任和员工岗位责任，做到思想一刻不松懈、行动一刻不松劲、落实一刻不松手，全力保障人民群众生命财产安全。

郑德雁强调，要坚持问题导向全面彻底抓整改，深入开展专项排查，依靠专家查隐患、促整改，做到发现一处、整改一处。要以安全为前提组织好各类活动，完善保障方案，加强配合演练，确保安全举办。要加强督导检查狠抓责任落实，强化警示约谈和考核问责，推动各项措施落到实处、见到实效。

烟台机场五一发送旅客约12.8万人次
昨日一天运送旅客近三万

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 王侃 张春源 张冰)今年“五一”假期期间，烟台机场共保障航班1100余架次，约恢复至2019年98%水平；运送旅客近12.8万人次，约恢复至2019年93%水平。5月3日，烟台机场迎来返程高峰，预计当日客流量将突破2.9万人次，创年度新高。

整个假期，旅客出行以旅游、探亲为主，出行方向主要集中在哈尔滨、北京、杭州、西安、长春等城市。期间，烟台机场积极协调航空公司加密了成都天府、桂林、杭州、北京大兴、天津、大庆、丹东、哈尔滨及韩国首尔航线，恢复烟台-石家庄-乌鲁木齐、烟台-海拉尔、烟台-济宁-贵阳及烟台-南昌-贵阳航线。

未来三天气温变化不大
4日夜间全市有阵雨或雷雨

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 马卓)昨日下午15时，烟台市气象局发布“每日气象专报”：未来三天气温变化不大。4日夜间全市仍有阵雨或雷雨，雨量分布不均，5日下午降雨逐渐结束。

具体预报如下：

3日夜间到4日白天：多云转阴，有中雨局部大雨，伴有雷电；东南风，海面6-7级阵风8级转7-8级阵风9级，陆地5-6级转6-7级阵风8级；14~17℃。

4日夜间到5日白天：阴有雷雨或阵雨；东南风转北风，海面6-7级阵风8级转7-8级阵风10级，陆地5-6级转6-7级阵风8级；11~17℃。

5日夜间到6日白天：阴转多云；北风，海面7-8级阵风10级转6-7级，陆地6-7级阵风8级转4-5级；10~18℃。

久违了，烟火气！

“五一”假期我市文旅活动精彩纷呈、热度飙升，12个重点景区接待游客165万人

02版

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



“五一”假期，烟台景区重现“人从众”场面，餐饮市场又见“火炎焱”热潮——

消费市场“火力全开”

YMG全媒体记者 衣玉林 逢苗 通讯员 钱日平 林志浩

烟台这个“五一”太给力：有人去了音乐节，十万“迷笛铁军”为之打call；有人去了特色街区，美食、娱乐、休闲“一网打尽”；有人去了养马岛景区，网红打卡地带火一座城……人们的足迹遍布烟台大街小巷，景点人头攒动，商圈火爆升温，城市的消费潜能不断释放。在需求提振、消费升级中，彰显出烟台消费市场的浓浓暖意，以及百姓对乐享消费的满心期待。

景区重现“人从众”名场面

吃饭排队、购物排队、看景排队……走出去，“动”起来，是这个“五一”假期大多数

人的选择。“哪哪都是人”成为不少烟台市民的“假期总结”。连日来记者探访发现，烟台各大消费场景人气爆棚，生活服务业消费热度持续走高。

“我和男朋友三年没见面了，最近一直规划着到烟台来玩，趁着这个‘五一’假期，我们终于实现了这个愿望。”昨天上午在芝罘区所城，来自沈阳的许小姐告诉记者，她早早就在网上订好了车票和酒店，计划在五天的时间里和男朋友“游遍”烟台。“好长时间没有看到烟台这么热闹了！”5月1日晚，在朝阳街参加“玩转芝罘 漫游仙境”烟台首届数字文化娱乐嘉年华的沈先生对记者说。记者了解到，我市举办的数字文化

娱乐嘉年华吸引近40万人到街区游玩、购物。丰富的消费场景，带来的是消费市场满满的“活力”。

“五一”期间，烟台各区市都开展了丰富多样的消费活动：黄渤海新区开展迷笛音乐节，参与人数10万人，同步配套开展各种购物、春游等主题消费活动；牟氏庄园推出“醉美牡丹季，邂逅牟氏庄园”活动让游客现场感受到了花神祭祀仪式的温婉动人；长岛举办探秘大黑山岛活动，通过积攒风景拼图，让游客与这个8亿年的神秘小岛有个近距离接触……

从灯火通明的古城夜市，到活力涌动的文创街区，再到风景如画的海边沙滩。

这个“五一”假期，烟台各类消费新场景、新体验层出不穷，让市民和游客“get”到了“不拘一格”的度假方式。人潮涌动间，烟台经济韧性全面彰显，消费提振跑出了加速度。

餐饮“火炎焱”迎来“黄金期”

餐饮市场火爆，也是今年“五一”假期的常态。

“不好意思，我们今天上午的餐位已经全部订出了。”5月1日上午10点，记者来到莱山区万象汇五楼的一家餐厅，门口的接待人员告诉记者，(下转第二版)